

品石斛花茶、骑行攀岩,从舌尖到足尖深度体验

# 宁波乡村旅游节庆“热恋”养生主题

□记者 谢舒奕

“到鄞州,咸祥镇天地生态农庄摆出了千人甲鱼宴;去余姚,一碗碗石斛花茶香气袅袅;到慈溪,鸣鹤古镇、达蓬山等地学习医药知识、骑行攀岩等活动开展得如火如荼,主题都跟‘养生’紧密关联。”这是市民小贝作为晚报幸运读者,多次体验宁波乡村旅游节庆活动后的切身感受。记者在采访中发现,在眼下的宁波乡村旅游市场上,各县(市)、区不少节庆活动都与养生主题“热恋”,游客可从舌尖到足尖深度体验。



记者带您乡村游 | 看乡村节庆



第三届慈溪养生旅游节期间,游客结对骑行。通讯员 陈峻清 摄

## 养生游频现宁波乡村节庆

到中国国药业的发源地鸣鹤古镇,穿梭曲弄幽巷、高墙深院,喝一杯养生茶,听国药名家畅谈养生理念;去达蓬山重温徐福东渡寻求长生不老药的故事,泡一场温泉养生汤;登上伏龙山,体验一翻高空滑翔伞;再去养生厨艺赛现场观摩,

尝尝舌尖上的健康……今年慈溪养生旅游节期间,对于这些独具宁波特色,且囊括了山海湖等丰富旅游资源的产品线路,体验者小贝直呼过瘾。

事实上,我市以养生为主题的乡村旅游节庆不在少数。以节庆启动时间

来看,5月,余姚有“首届鹿亭·香泉湾石斛花养生文化节”,东钱湖有“仙耕养生文化旅游节”等。下半年节庆更丰富,10月,慈溪有“第三届慈溪养生旅游节”。11月,宁海有“一市首届枇杷花节”,鄞州有“第二届宁波甲鱼养生文化节”等。

“在我印象里,自去年开始,养生主题出现在宁波乡村旅游节庆当中的频率变高,而今年很可能已经翻番,况且不少节庆即便设定为其他主题,也会在一些活动里植入养生元素,算上这部分数量更大。”不少旅游业业内人士都跟记者这样说。

## 老年群体需求愈发受重视

近年来,养生旅游作为一种新兴的旅游业态受到越来越多游客的青睐,而能够集合地方养生元素的旅游节庆在宁波市场大量出现,也非空穴来风。

“辟园林于城中,池馆相望,有白皮古松数十株,风涛倾耳,如置岩壑……至九十余乃终。”资深旅友夏磊借用

古人的话,阐释出养生主题线路当中,美丽环境、美化生活、美化心灵功能的吸引力。但更重要的是,目前老年人旅游市场出现日渐升温的势头,“随着中国人口老龄化程度的加剧,经济与消费观念的转变以及休闲旅游产品市场的开拓和成熟,极大地促进了老年群体蕴

藏已久的休闲旅游内在需求,这也是近年来旅行社对该群体愈发重视的原因。”中国国旅宁波公司有关负责人陈金说。记者了解到,眼下甬上旅行社跟团线路中,老年人占比已超过八成。

事实上,与国外相比,

包括宁波在内的国内养生

旅游还处于萌芽期。“在国

人固有的观念中,旅游是件消耗体力的事,而养生这种调理生息、静修的生活习性,两者似乎存在矛盾。而通过养生主题的乡村旅游节庆的举办,安排合理线路,优化资源配置,有望令游客在旅行过程中达到静修的状态,放松心理、缓解压力,真正把旅游提升到心灵层面。”夏磊这样说。

## 主题养生游或是乡村旅游“下一站”

“主题养生游或是乡村旅游‘下一站’。”采访中,多名业内旅游专家均有此感慨。他们认为,宁波乡村旅游节庆应结合游客需求,善打功能牌,而与“主题养生”的结合,无疑是一种有益尝试。倘若看得更远一些,“乡村旅游节庆的举办和发展,通过深挖游客需求,注重功效,留得住人,同时能促进回头消费,才是长久之计。”市旅游局有关负责人指出。

事实上,我市养生旅游资源丰富,文化根基也很深厚。去年12月,浙江省旅游局会同省农业厅、省中医药局分别对我市易中禾仙草园和香泉湾创建的浙江省中医药文化养生旅游示范基地进行了联合验收评定。而鸣鹤作为中国国药业的发祥地和发源地,近年来旅游业

态迅速发展,功能不断完善,“鸣鹤古镇去年10月列入浙江省首个养生旅游基地,目前正积极创建国家中医药养生基地。今年4月又举行了中国传统村落保护(鸣鹤)国际高峰论坛,古村落保护专家冯骥才对打造世界中医药大会永久会址充满期待。”慈溪市风景旅游局人士介绍。

鄞州、奉化等地一些与

禅修、辟谷、民宿等相关的养生旅游项目也在呼之欲出。比如,年内我省首个禅修主题文化项目落户鄞州;浙江隐居集团来到江北,将通过对一批民宿项目的打造,在适合“隐居”的慈城南联村开启养生旅游经济。

**宁波麦云参茸商行三周年店庆全年大促12月12日开抢**

12月12日-18日 300余种养生滋补品均以产地价格回馈新老顾客  
冬虫夏草 铁皮枫斗 东北野山参 文山三七 鹿茸 藏红花 西洋参  
大连海参 黑枸杞 灵芝孢子粉 野生天麻 燕窝 高丽参 玛卡等

2500头/斤冬虫夏草特价:128元/克 (买100克送10克)  
店内更多规格冬虫夏草全部买100克送10克  
雁荡山纯正铁皮枫斗特价:150元/斤;东北散山参特价:2元/克  
野山参小籽货:32元/克 (买100克送50克) 玛卡特价:50元/斤

店庆期间买的多送得更多

宁波麦云参茸商行·阿拉宁波人身边的滋补品商行——我们只做滋补品:因为专业  
且供·海曙店: 镇明路611-613号(鼓楼对面200米)  
地址·江东店: 百丈东路53号(鄞州人民医院往西500米) 电话: 81190227

## 省内首个“腾笼换鸟”项目码头竣工

本报讯 (记者 范洪 通讯员 陈晓攀 宋兵) 记者从市港航局了解到,昨天,浙江省首个港口岸线“腾笼换鸟”项目——宁波海湾重工有限公司迁建项目码头工程顺利通过竣工验收,并将正式运行。该迁建项目工程建设5000吨级码头1座,包括5000吨级出柱泊位和通用泊位各1座,码头年设计吞吐量59万吨,使用港口岸线长179米。

据介绍,宁波海湾重工有限公司迁建项目是配合市政府统一开发青峙化工区发展规划需要而实施的搬迁工程,是浙江省首个港口岸线“腾笼换鸟”项目。原属宁波海湾重工公司的一座5000吨级钢管码头,由于随着青峙化工区产业规划的逐步完善,已不适合留在该区域发展,因此海湾重工码头实行整体搬迁,并将腾出的深水岸线服务于投资上百亿元的宁波海越化工项目。

## 推行“预审批”“一体化”模式 象山民宿审批从60天缩短到15天

本报讯 (记者 毛雷君 通讯员 罗晓岚) 象山县市场监管局探索推行民宿行业“预审批”“一体化”审批模式,审批时间从60天缩短到15天。

今年7月,象山县市场监管局联合消防、卫生等相关部门,共同研究起草了《象山县人民政府关于促进特色民宿业发展的意见》,将民宿审批纳入制度化管理,共合并审批事项6项,去除1项。

针对部分民宿业主盲目装修影响后期审批进度的问题,该局推出“预审批”模式。先由县农家乐休闲旅游工作领导小组办公室确认项目申请是否在民宿经营范畴内,再借助县审管办审批服务平台协调作用,根据民宿集中发展村的进度需求,提前介入进村对民宿业主进行前期指导。

为破解民宿业主“办证难、办证烦、办证慢”的困境,象山县市场监管局开辟民宿审批“绿色通道”,推出“一体化”联合审批。由县审管办综合窗口组织公安、消防、卫生、市场监管局等多部门进行联合踏勘,现场一次性书面告知民宿业主整改意见。验收合格后,各部门办理相应证照。

同时,还开展送证照下村活动,把办理点设到民宿业主家门口,集中申请办理、集中发证,民宿业主足不出户即能领证照,审批时限由60天缩短为15天。

## 声桥听力岁末巨献感恩回馈活动 西门子助听器&峰力助听器

岁末来临之际,声桥听力于12月10日(宁波二店)、12月11日(宁波一店)两天,特邀国家高级助听器验配师罗钰生主任来两个店坐诊,届时您有耳聋、耳鸣,看电视、打电话听不清等的困扰,罗主任都能给你一个完美的解决方案。

活动期间:

1:百元至万元价的助听器全场让利优惠,双通道数字机助听器低价只要1598元。

2:推出特价机:全数字12通道耳背机原价9800元/台,活动期间只要4800元/台;原价12900元/台定制机,活动期间只要7980元,双耳验配再降1000元。

3:新品推荐极速响应,更低能耗,聆

听无死角,交流无尴尬,外形小,性能好的定制机伦巴·威助听器,适合各类听力损失患者。

4:活动期间凡选配数字机助听器的客户,均可赠送一年的专用电池和专用干燥盒。

活动时间:2016年12月10日-2017年1月16日

宁波一店地址:海曙区中山西路396号声桥听力西门子助听器(西门口大卿桥地铁站A出口往东走50米)

电话:87620145

宁波二店地址:江东彩虹南路333-335号(李惠利医院对面)

电话:87279091